

产业强大基因,奋力建设长江以北最强县(市)——
以追赶超越的奋斗姿态抢抓项目,以只争朝夕的决战状态厚植

如皋 打好「组合拳」跑出项目建设「加速度」



如皋古城新貌



如皋龙游河

总投资480亿元的金鹰集团(如皋)产业园项目落户如皋,总投资100亿元的广天特材(如皋)产业园项目、正威国际集团投资100亿元的5G新材料产业园项目开工建设,投资100亿元的日达智能终端精密模组项目从签约到开工只用了15天,总投资6.7亿欧元的斯堪尼亚如皋制造基地项目揭牌……

在抗疫“大考”中,如皋危中育新机,全年新签约10亿元以上重大项目23个,总投资820亿元。1—11月,如皋市规模以上工业企业完成应税销售954亿元,增幅14.96%。1—11月,完成服务业应税销售1527.51亿元,同比增长34.68%;全国综合实力百强县排名,如皋居第24位……一张张响当当的成绩单,

是如皋厚植产业新动能的生动注脚。如皋正紧紧咬定“工业投入每年五百亿,百强排名挺进前二十”的目标,以追赶超越的奋斗姿态抢抓项目,以只争朝夕的决战状态厚植产业强大基因,做大做强经济总量,奋力建设长江以北最强县市,为南通挺进“万亿俱乐部”做出如皋贡献。

① 巧招商引资来一串重大项目



繁忙的如皋港。

10亿元皇冠光电新材料项目、10亿元锦艺5G新材料研发中心项目、10亿元千诚港口物流项目……2月19日,如皋市专职招商人员出征誓师大会上,长江镇以远程视频方式签下总投资30亿元的三个重大项目,前后仅用5分钟。

“人可以不见面,推进合作不能

停。”以“云”为桥,见“屏”如面,疫情下如皋长江镇“屏对屏”招商,线上“飞”来3个10亿元项目。

疫情发生后,项目考察、客户来访按下“暂停键”,但如皋招商引资工作并没有止步,而是探索“不见面”招商的新途径——通过电话、微信、视频、电子邮件等多种形式开展“云洽谈”“云签约”,一系列“云招商”模式创新而生。

精准招商,精彩好戏接踵而至。

“一位客商在全国选择智能终端精密模组项目的落户地,你们赶紧编写项目对接书,明天上午8点之前发给他们。”

8月18日晚10点,正在外地洽谈项目的长江镇党委书记卢志敏接到如皋市领导的电话,如获至宝。长江镇招商局服务科科长李伟接到通知,立即赶到办公室加班,从产业地图、优惠政策、项目地块介绍到功能要素配套,准备的对接书长达30页。卢志敏也是一夜未眠,远程指导、修改。“我看到你们的项目课件,就有了投资冲动。”第二天晚上,投资方负责人从深圳飞抵如皋,现场考察,深入洽谈,当场敲定百亿级项目落户如皋。仅用3个月,23万平方米的厂房全部建设到位,下周开始安装设备,明年3月投产。

招大引强赋能高质量发展,打造千亿级产业,如皋开发区、如皋高新区、如皋工业园区和长江、丁堰、下原等镇项目建设春潮涌动,一座座规模庞大的现代化厂房正在拔地而起,一台台国内外先进的生产设备正在安装调试。

② 营商环境跑出新“皋”速

落户项目厂房还没建起来,就已投产见效,这是今年发生在如皋的一件新鲜事。苏州迅镭激光科技有限公司投资10亿元的激光设备项目落户如皋高新区,今年3月,陆续接到了订单,但是厂房才开始基建。高新区日夜突击,短时间内腾出了2万平方米的厂房,用于生产。5月1日,78个机位全部投入满负荷生产,高科技激光切割机、激光切管机、激光焊接机出口50多个国家,60多名员工交出月销售8000多万元的成绩单。

承载年产552万平方米的纳米铜触控显示一体化项目、年产30万吨的高性能精密铜材等重特大项目的城东

工业区,去年还是一片庄稼地。主功能区没有空地了,如皋市委市政府牵头主功能区与镇结对共建园区,东临G15高速、西面紧挨如城街道东部工业园区的东陈镇双群村,成为区镇共建城东工业区的最佳选择。规划、征地拆迁、基础设施建设和招商同步进行,如皋工业园区机关干部组成的搬迁队伍开进双群村,带着“时不我待”的责任感,日夜奋战4个多月,461户和18家小作坊搬迁安置到位,创造了如皋搬迁征地历史上的新速度。

“神速,真是神速,当天就办好三个证。”6月30日下午,当如皋经济技术开发区项目办审批服务科科长钱振龙将

刚刚领到的不动产权证、建设工程规划许可证和建筑工程许可证交给金灵通项目业主时,对方竖起大拇指。

金灵通项目是投资10亿元的机械制造项目,开工建设迫在眉睫。在办理“三证”之前,钱振龙提前加班加点为企业准备提交资料,并与如皋市行政审批局衔接,接力审批,创造了项目1日拿“三证”的新“皋”速。

“我们以‘滚钉板’精神服务重大项目,编制办件地图,线上平台统一受理、部门并联审批、多评合一、多图联审,打通所有‘肠梗阻’,让项目早开工、早建设、早见效。”如皋市行政审批局局长范晓强说,过去从营业执照领取到刻制公章到办结银行开户,企业要跑几个单位,如今不到半天就办好,还免费。

③ 科技创新激发产业新动能

江苏华永汽车悬架有限公司投资20亿元的商用车电控空气悬架与自动变速箱项目,6号车间已经投产,年产电控空气悬架总成50万台套和自动变速箱15000台,明年将新增销售14亿元。生产部长石亚军说,运用公司发明专利产品高性能铁基复合材料,生产汽车零部件减重30%—40%。延伸开发的系列产品,从如皋港运出物流成本大大降低。

梦百合家居科技股份有限公司自主研发非温感记忆绵制备技术获得美国、德国、丹麦、加拿大专利权,在国际市场赢得话语权。今年在全球疫情暴发的严峻形势下,依靠胜人一筹的产品,危机中抢到新机,销售同比增长五成。

南通荣威娱乐用品有限公司深耕技术创新,今年又追加投资新上10亿元扩建项目,扩大时尚休闲系列产品产能,出口订单同比增长两成,应税销售突破40亿元。

今天的投资质量,就是明天的发展质量;今天的投资速度,就是明天的发展速度。如皋集聚创新资源,打造科技人才新高地,厚植产业新动能,加快双创中心、开发区科创中心等公共平台建设,净增企业研发省级机构4家、PCT国际专利50件。目前,如皋已建成国家级科技孵化器2家、企业院士工作站9家、省级工程技术研究中心41家,今年高新技术企业跃升到270家。

本报记者 杨新明
本报通讯员 邵亚丽 朱登峰
本版摄影 邱宇 皋轩